



Република Србија
МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА
СЕКТОР ЗА ВАНРЕДНЕ СИТУАЦИЈЕ
07 број: 94 /24
14.5.2024. године
Београд
/НМ/

Управама за ванредне ситуације Београд и Ниш, Одељењима за ванредне ситуације Шабац, Ваљево, Ужице, Пријепоље, Краљево, Зрењанин, Панчево, Кикинда, Јагодина, Пожаревац, Смедерево, Чачак, Бор, Зајечар, Крушевац, Прокупље, Пирот, Лесковац, Врање -начелницима-

ПРЕДМЕТ: Упозорење за предузимање превентивних и оперативних мера

Републички хидрометеоролошки завод проследио је следеће упозорење:

У среду, 15.05.2024. године, на западу, југу и југоистоку, као и понегде у централним деловима земље, очекује се киша, а у појединим областима локалних пљускова са грмљавином, очекује се количина и од 10 до 30 mm падавина, локално и више.

Југоисточни ветар (кошава) која дува у Војводини, Подунављу и Поморављу, појачаваће се 15.05.2024. године и дуваће до суботе, а најјачи удари ветра се очекују у четвртак и петак (16. и 17.05.), када ће на југу Баната достизати 28 m/s (око 100 km/h), а на подручју Београда око 17 m/s (односно 60 km/h).

С обзиром на најављену прогнозу времена, може се очекивати у зони локалних пљускова могућност појаве бујичних и урбаних поплава. Такође, ветар ове јачине може проузроковати озбиљне штете на покретној и непокретној имовини, проблеме у транспорту и саобраћају, штете у пољопривреди, као и на дрвећу у парковима и уз путне правце којим се крећу возила (чупање дрвећа из корена), те је потребно упутити апел становништву у кошавском подручју и скренути пажњу на могуће проблеме (незгоде услед штета на зградама и крововима, оџацима, шаторима, тендама, пластеницима..., могућности превртања аутомобила и камиона, ломљење грана и стабала), који утичу на живот и здравље и препоручити им да ограниче излазак на отворени простор без преке потребе.

Имајући у виду напред наведену прогнозу која најваљје опасне временске појаве таквог интезитета да могу проузроковати материјалну штету и бити опасне по људе и животиње, неопходно је да, у циљу спремности за евентуално суочавање са ризиком и последицама које може донети, предузмете следеће:

1. **Личним контактом обавестити команданте окружних, градских и општинских штабова** за ванредне ситуације на територији надлежности Управе или Одељења, са циљем да се предузму све активности у спровођењу превентивних и оперативних мера.
2. Указати на потребу предузимања мера на спречавању и ублажавању последица и постојање могућности стављања у приправност и ангажовање надлежних комуналних служби и субјеката од посебног значаја за заштиту и спасавање, који су оспособљени за реаговање у оваквим ситуацијама.
3. Упозорити грађане на неповољан утицај временских услова.

О предузетим активностима редовно достављати извештаје Сектору за ванредне ситуације преко Оперативног центра на e-mail: nacionalnicentar112.svs@mup.gov.rs.

В.Д. ПОМОЋНИКА МИНИСТРА
НАЧЕЛНИКА СЕКТОРА



Лука Чаушић